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浙商大办〔2018〕38号
浙江工商大学关于印发省重点高校建设经费核拨实施意见（试行）的通知

校内各部门：
现将《浙江工商大学省重点高校建设经费核拨实施意见（试行）》予以印发，请遵照执行。
                                 浙江工商大学
2018年3月6日
浙江工商大学省重点高校建设经费核拨实施意见

（试行）
为切实提高省重点高校建设经费使用效率，加快推进以学科为主体的省重点高校建设进程，充分发挥学院、学科等参与省重点高校建设的积极性、主动性和创造性，根据浙江省《关于实施省重点高校建设计划的意见》、《浙江工商大学省重点高校建设规划》等文件精神，省重点高校建设经费除学校服务保障费、学科评估与管理经费外，由学校根据学科建设目标和专项任务核拨给学科，学科按照学校预算要求编报每年预算，经学校论证批准后统一拨付使用。

一、基本原则

（一）统筹兼顾，重点突破。根据“双一流”建设的标准和要求，统筹规划、顶层设计、系统推进浙江工商大学省重点高校各项建设任务。坚持突出重点，全面提升原则，围绕入选的统计学、工商管理省优势特色学科，带动学校其他学科的共同发展。兼顾科研、人才培养、教学、服务、传承，进一步加强师资质量、支撑平台、培养质量、学术水平、国际化等核心指标建设，增强社会服务贡献力，提升学科声誉。

（二）规范使用，预算管理。学校根据省重点高校建设目标任务确定额度，实行经费统筹管理；学科、学院和部门根据经费额度及学校预算编报要求，科学规划建设内容和预期目标，合理编制各年度经费预算，在政策允许和预算范围内拥有充分的经费使用审批权。预算资金实行“一年一结算，上年不结转”，年底没有完成支付的结余资金，由学校统一收回统筹使用。根据省政府有关文件规定，省重点建设高校经费不得用于偿还债务、基本建设、对外投资、捐赠、招待等与省重点高校建设无关的其它支出。

（三）注重考核，绩效挂钩。健全完善省重点高校建设经费预算绩效管理机制，落实学校各预算部门绩效管理主体责任，切实加强预算绩效管理，不断提高资金使用效率。每年年底前组织各预算单位对年度专项支出项目进行绩效自评，省重点建设高校领导小组办公室、学科办会同计财处等相关部门予以审核，审核结果分为“优”“良”“中”和“下”。绩效自评审核结果与下一年度预算资金安排直接挂钩，审核结果为“优”的，在下一年度经费划拨中予以倾斜；审核结果为“下”的，由学校收回结余资金，下一年度经费核拨从严控制。

二、经费核拨

根据浙江省《关于实施省重点高校建设计划的意见》，浙江省人民政府将分年度核拨省重点高校建设经费。其中，学校预留服务保障费22%，主要用于人才引进和师资队伍建设；学科专项建设经费25%，学科评估与管理费3%，其余50%由学校核拨给入选优势特色学科用于学科建设。各入选优势特色学科科学编制使用预算，统筹安排使用，其中用于人才引进和学科团队建设的经费不低于划拨经费的60%，并实行专项管理，如果入选优势特色学科人才引进和学科团队建设的专项经费截止11月底未用完，由学校财务收回统筹用于人才引进和师资队伍建设。

（一）学校服务保障费由学校纳入校内专项统筹管理，根据省重点高校服务保障体系建设的实际需要，职能部门申请专项并合理使用，主要用于人才引进和师资队伍建设。

（二）学科专项建设经费，主要用于带动和引领学校学科建设的专项经费，用于支持与省重点高校建设任务的项目化编制。学科专项建设经费包括学科竞争力、学科平台、学科国际化、学科团队、学科标志性成果培育等专项建设，各学科及省重点高校建设规划中拟建设的学科平台，根据省重点高校建设任务和要求提出学科专项申请，由学科办牵头，协同其他相关部门，组织专家论证并签订项目任务书后拨付使用。

（三）学科评估与管理费主要用于学科评估、学科管理、一流学科及重点高校建设项目检查验收等各类专家评审、劳务等费用，由学科办统一管理使用。

（四）学科建设经费纳入学校预算管理，由各学院和学科按照建设任务目标编报年度预算，经学科办组织专家论证后拨付使用，主要用于队伍建设、人才培养、科学研究、学科团队和支撑平台、国际合作交流等方面，严格控制不必要的大型仪器设备购置等费用支出。年度预算每年9月底之前可以少量调整，但须经学科论证、学科负责人和相关学院院长签字。

（五）各学科所在学院为经费使用与管理部门。预算内经费的审批由学科负责人负责，财务报账单笔支出5万元以上需学院院长加签。

三、其他事项

（一）省重点高校建设经费立项的项目，由各建设项目牵头单位围绕建设目标和任务，完成年度自评报告，经校重点高校建设领导小组办公室审核验收后，已完成的予以结项；未完成的项目经费由学校收回统筹使用。

（二）本实施意见自发布之日起实施，由学科办负责解释。
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